

# 一次补缴3万元每月领700元? 假的

“居民养老保险参保人一次性补缴3万元,每月就能领700元。”最近,山东济南市民周女士在短视频平台刷到了上面这条社保补缴消息。这个消息是真的吗?

## 一次性补缴3万元,每月就能领700元?

近期,有不少人在多个社交媒体、短视频平台传播多版本的“居民养老保险参保人一次性补缴3万元,每月就能领700元”的“社保教程”短视频,引发大量转发和咨询。周女士刷到了这条社保补缴消息后,心存疑问,于是向济南市社会保险事业中心进行咨询,得到的答复是该信息是谣言。

实际上,关于社保补缴的消息往年也被传播,比如山东荣成市人力资源和社会保障局就曾对“一次性补缴3万元养老保险,

每月领750元”的消息进行辟谣。此前,“城乡居民一次性补缴7.5万元,月领1000多元养老金”等类似消息也广为流传。事实到底是什么样的?

### 可以补缴,但有条件

据济南市社会保险事业中心企业职工与居民养老保险待遇处处长刘正介绍,目前,济南市的政策是,居民养老保险参保人达到60周岁,缴费年限达不到待遇领取条件时可以补缴,但补缴也是有条件的。

具体来说,新农保或城镇居民社会养老保险制度实施时年龄在45周岁以上(不含)的,应按年缴费,累计缴费年限不少于实际年龄到60周岁的剩余年数,允许补缴,但补缴后累计缴费年限不得超过15年;45周岁以下(含)的,应按年缴费,累计缴费年

限不少于15年。至于补缴多少钱,是由缴费档次和允许补缴年数决定的,要根据参保人实际情况来确定。

刘正举了个例子,村民张某在户籍所在地新农保制度启动时满50周岁,他50周岁至60周岁期间的缴费年限必须缴满,如果没有缴满则领取待遇前也必须补齐,即张某在满60周岁、累计缴费满10年时可以领取待遇。此外,如果张某想要补缴也允许补缴,但补缴后累计缴费年限不得超过15年。

### 一次性缴纳多少钱,每月能领多少钱?

据介绍,现行居民基本养老保险养老金由基础养老金和个人账户养老金两部分组成。不同地区执行不同的基础养老金标准。仍以济南市为例,现

阶段济南市居民养老保险基础养老金标准为每人每月160元。个人账户养老金是由个人账户全部积累额除以139计算。在济南如果一次性缴纳3万元,满60周岁后每月大约可以领取380元。

需要注意的是,养老待遇长缴多得、多缴多得,补缴的话,没有政府补贴并且不计入年限养老金,因此最好还是要按年缴费,避免出现补缴的情况。

“居民养老保险是覆盖城乡非从业人员的养老保险制度,宗旨是保障无工作居民年老后的基本生活。”刘正提醒,对养老保险相关问题,不要道听途说,一切疑问都可以咨询当地社保部门。对于网上各类信息,一定要仔细甄别,希望大家“不听谣、不信谣、不传谣”,以官方渠道的权威信息为准。 王金虎

## 购买养老保险 请记住这些要点

近年来,我国老龄化进程明显加快,为更好满足养老需求,在政策支持下,专属商业养老保险、长期护理险等金融服务不断发展。但同时也出现了一些侵害消费者权益的情况,甚至是“看起来很美”的养老骗局。对此,业内人士提醒消费者提高防范意识,理性投保。

### ○ 注意判断保险机构资质

银保监会有关负责人介绍,销售人员的执业登记信息,可在银保监会官网—保险中介监管信息系统中的“保险中介从业人员查询”中查询。消费者应从持有保险业务经营许可的合规机构,或在保险机构持有有效执业登记的销售人员处办理保险业务。

### ○ 树立正确的投保观念

专家介绍,当前有一些人身保险新产品兼具风险保障功能和长期储蓄功能,受到中老年群体关注。据了解,此类产品一般分为保障和投资两个账户,但投资收益往往有不确定性,消费者不宜将其与银行存款、国债、基金等金融产品片面比较。

“投保保险,还是要把保障功能排在首位,以此获得安全、长期、稳定、高品质的养老支持,而投资收益应作为次要条件考虑。”业内人士介绍。

### ○ 充分了解保险产品条款

据介绍,保险产品所提供的保障范围均以合同条款中的保险责任为准,无论是线下投保还是网上投保,消费者都应清楚理解所购买的保险产品合同重要条款,切勿“望文生义”“一钩到底”,或是随意跟风购买,注意防范营销过程中模糊保险责任、虚假夸大宣传。

银保监会有关负责人表示,若发现销售人员在保险销售过程中存在误导销售等违规行为,或认为自身权益受到侵犯,消费者应注意保留相应证据,及时向保险公司投诉,或向行业调解组织申请调解。

屈信明

## “我盯着高额的利息,骗子盯着我的本金” 谨防“投资”花样套路掏空老年人的养老钱

### 老年人易沦为非法集资受害者

负责该案的民警介绍,渴望高回报却又缺乏有效信息来源和专业判断能力的老年人容易被犯罪分子“盯”上,沦为非法集资的高危人群。

北京盈科(呼和浩特)律师事务所律师庄瑞彪表示,老年人普遍有积蓄,经济能力相对较强,但投资渠道狭窄,且由于年龄、知识结构等原因,鉴别诈骗能力相对匮乏,又缺乏沟通诉说渠道,种种原因导致他们易成为非法集资类犯罪的受害者。

### 子女需与长辈合力防诈骗

“当前针对老年人实施的诈骗犯罪主要利用了老年人的身心特点,并与信息网络技术相结合,普通诈骗与电信网络诈骗、金融诈骗相互交织。”内蒙古自治区高级人民法院一名法官介绍说。养老诈骗套路深,面对形形色色的骗术,老年人一定要树立防范意识,多关注一些与自己生活息息相关的政策以及社会新闻,遇事多找子女商量。子女更要多关心老人,多与家中的长辈沟通交流,不要给骗子打“亲情牌”的机会。李玉波

近年来,以老年群体为对象的诈骗花样百出,给不少老人带来了财产损失和精神打击。回忆起被骗经历,内蒙古一起案件受害人、年逾六旬的张慧(化名)懊恼地说:“我盯着高额的利息,骗子盯着我的本金”

## 投资养老公寓后养老金再无音讯

张慧和4个姐妹退休后参加了同一个广场舞健身队,在健身的同时,一旦遇到购物优惠等活动,她们便会互相分享经验。2015年,老人们听说一个养老项目能“挣钱”,便集体去投资。分

别投入了9万元到12万元不等的积蓄后,她们拿到了最开始数月的利息返现。然而,之后本金却再也没了消息。

法院审理查明,2013年,包头男子于某甲成立某农贸合作社,在未经金融主管部门批准的情况下,到公园、菜市场等老年人聚集地采用口头宣传、发传单、组织实地参观等方式吸引老年人投资养老公寓。然而,被告人于某甲等人骗取钱财后并未建设老年公寓,只是用后期集资参与人投入的资金归还前期集资本息,后期资金链断裂,导致众多老年人财产损失严重。

## 红烧牛肉罐头 20罐只要298元

大块纯牛肉 软嫩多汁 香甜松软 入口即化 高温灭菌 适合家庭储备 今明后3天买10罐送10罐

**大块整切 真牛肉**

●不用边角料 ●不用拼接肉



小时候只有生病或者过节的时候,妈妈才会隆重的开一罐红烧牛肉罐头,香气扑鼻,软嫩多汁,吃完后手指上还留着肉的香味儿,让人不能自拔,回味无穷,饱食红烧牛

肉成了从小的愿望。

红烧牛肉罐头选用草原优质黄牛肉精制而成,具有“肉烂筋软、色泽鲜亮、浓香怡人、酥烂可口”的特点,牛肉蛋白质含量高,脂肪少,瘦肉多,营养丰富,常食能强筋健体,增强抵

抗力,关键时刻有底气! 打开罐头就是一盘美味,可以帮您省去不少厨房的忙碌。

**买10罐送10罐 家庭储备好物**

由于消费疲软,厂家为了回笼资金消化库存,公司拳头产品市场价49元/罐的红烧牛肉罐头(每罐125克),今明后这3天在我地区开展特价直销活动只卖29.8元一罐,并且一次买10罐再送10罐,整箱20罐仅需298元,每罐仅合14块9毛钱! 真正的好牛肉,非常超值划算! 数量有限,每人限购2箱。保质期36个月,可以放心购买,适合家庭物资储备。

订购送货热线:400-966-0557

2箱起免费包邮到家先收货后付款

## 益生菌限时团购 每天只需1块9

随着年龄的增长,进入老年后,人体代谢功能就会降低,影响食物的吸收。此外,老年人食道蠕动和胃肠到排空速率减低,大便通过肠道时间延长,经常发生便秘,实际上是肠道内的有益菌逐渐减少甚至消失,腐败细菌则大量增加,容易导致肠道内菌群失衡。中老年人应及时补充益生菌,维持肠道微生态系统平衡。白云山益生菌富含多种维生素及微量元素,帮助你把肠道活动起来,每天服用守护肠道健康,特别适合中老年人一年四季长期饮用。白云山益生菌维护肠道有动力,健康添活力。



广州白云山益生菌粉,半价团购半年量,加1元再加送半年量,每天只需1块9,非常超值划算!



0532-80632815 400-6179-028

疫情期间 提前预约进店

老年生活报康康商城康乐店(延安三路190号-4丽达购物广场旁)

乘车路线 125,206,218,220,25,32到延安三路南九水路下车即到;225,232,314,125,206,218,220,25,32,104海信立交桥南站下车沿延安三路直行300米丽达购物广场旁;地铁2号线芝泉路8出口沿延安三路往北直行400米丽达购物广场旁。